

nite za grobe! Tako kličem z našim slavcem neosvobojene domovine ob tvojem prezgodnjem grobu. — In koliko cvetja — o koliko solca je padalo v tvojo odprto gomilo! In v življenju trnje, senca... Jožica Mozetič, učiteljica v Starem trgu na Notranjskem je umrla na binkočno nedeljo v splošni bolnici v Ljubljani. Obolela je tik pred velikonočnimi počitnicami na sklepem revmatizmu. Otroku solca iz Prvačine v neodrešeni domovini se ni mogel prilagoditi Notranjski dolgi zimi. Ko je nekoliko okrevala na tem trpljenju, jo je ugonobila srčna vodenica. Zagrebi smo jo 29. majnika v Kandiji, kjer biva njen zalujoči oče, goriški izganec in spoštovan naš znanec na svobodnih tleh. Blaga pokojnica — hčerka ugledne učiteljice Gregorje-Mozetič je poučevala skoraj dve desetletji v Mirnu na Goriškem, kjer smo jo vsi radi imeli radi njene vzorne značajnosti, duševne kreposti in srčne plemenitosti. Vzgojala je našo deco z vso rodoljubno navdušenostjo in »Prost mora biti, prost moj rod, na svoji zemlji svoj gospod!«, je odmevalo v srcih njenih malčkov do 1. 1926., ko jo je fašistovski režim siloma nagnal iz tega zavodnega kraja neodrešene domovine. Pregaranstvo jo je zbolelo in leta 1926./27. je že poučevala v Birčni vasi pri Novem mestu z žalostnimi spomini na našo poeptano rodno zemljo. V l. 1927./28. je zaprosila za Stari trg, da bo bližje zasužnjene doma — svoje ljubčezni. Obolela je med neumornim delom za našo deco, kateri je z vso vnešo bistrilo možgane, nagnala sree in spodbujala roke k poštemu in krepostnemu življenju. Priredila je s svojo mladino mnogo gledališko igr, a v Kraljestvu palčkov in njih Kraljici je tako navdihnila svoje palčke, da so zasloveli po vsem Goriškem. Poučevala je tudi mlade soli odrasle deklice v gospodinjstvu in ročnih delih z najpopolnejšimi uspehi, ki so se zrealili v krasnih konecletnih razstavah, katere je vedno aranžirala s strokovno pedantnostjo. — Bila je uzorna učiteljica, povsod priljubljena tovarišica in najtaktnejša družabnica v vseh slojih. Jožica! Poznal sem globokost tvoje blage duše in sleherni utrip tvoje srca, uganil sem vsako misel tvoje vedre glave in strmec sem zrl tvoje vedno hrepenenje po vstajenju naše zemlje. Kruta smrt ti je napravila silno krivico, ker te je prej pokosila nego si uzrila Vstajenje onih ljubljenskih krajev, kjer si sanjala sen svoje mladostne sreče... Poklicala si me v svoji boleti v svojo bližino, da ti dovedem posestrimo tvojo najljubšo olajšat trpljenje v samoti, da se v zadnjih dneh svojih boleti in bridkosti spomniš onih srčnih lepot, ki smo jih vso življensko dobo gojili in vcepljali z ljubezenskim negovanjem v srca naše dece na zasužnjeni zemlji... Slabo nam je bilo plačano to sveto delo! Sladka je le zavest, da sva ti vsaj tvoja posestrima in poleg nje jaz vsipala v življenje cvetlice od prvega svojega poznanstva do odprte gomile in preko nje... In sedaj ti hraniva blag — drag spomin!... Iskreno prijateljsko srce je pravilno in nezmotljiv sodnik in vsled tega razsodim po svoji globoki veri, da vstaneš tudi ti k velikemu našemu prazniku, ko se naše mu teptanemu rodu uredniški prerokovanje našega planinskega pevca v črno ogrnjene domovine: »Tvoj je — vstajenja dan!«

Alojzij.

— Vpisovanje v I. letnik na državnem moškem učiteljskem v Mariboru za šolsko leto 1928./29. bo 2. in 3. julija z zdravniškim pregledom in preizkusom poslušala absolutov meščanskih sol odnošno nižjih gimnazij ali realk. Eventuelno potrebni sprejemni izpiti se bodo vršili dne 1. septembra t. l. Vse drugo je na črni deski v veži moškega učiteljskega.

— Anton Žibert, nadučitelj v pok. na Ježici 85-letnik! Uprav radovedno nas je izpraševal, kaj je novega v Krašnji, kjer je 7. junija leta 1843. prvič ugledal slovensko solnce. Po dovršenih razredih nižje gimnazije v Ljubljani je muzikalno nadarjeni mladenič krenil v učiteljske vrste, tedaj še bolj zavisne od cerkve in njenih dohodkov. Med drugim je služboval tudi v Preski pri Medvodah, Pirničah in zlasti dolgo na Ježici pri Ljubljani. Dobil je samoučno enorzadnico in ostavl odhajaje po 46 letih službe petrazrednico. Bil je ustanovitelj gasil. društva, vodil je cerkveno petje, podpiral vse prosvetne ustanove. Njegovo prepričanje je neomajno, najsi je drugače veren kristjan. Dasi mu je opešal vid, da ne more več sam čitati, zahteva vsak dan, da mu svoji predčitajo liste. Vzgojil je vso sedanjo mladino na Posavju. Somišljenik in nesomišljenik iz govarja spoštljivo njegovo ime in delo. Postavil si je poleg šole, kjer je žrtvoval vse najboljše moči, svoj lastni dom. In ta dom, ličen in vzoren, je tako vzljubil, da je v dolgih letih miru in pokoja skoro pozabil na ves ostali svet na obeh savskih bregovih. Pozabil je skoro, da biva zunaj njegovega vrta še drugo življenje, ki šumi, hrumi in vrši mimo njega, mimo nas vseh in niti ne vpraša, da li hrumimo, šumimo in drevimo mi z njim ali ne. Jubilantu je ostal živahen spomin in dober sluh, veselje do petja. Sin, g. dr. Ivan Ž., mu mora ob spominu na nekdanje dni Veliki teden pomagati v petju latinskih psalmodij. Vsi, ki smo poznali živahnega moža v delovnih časih, kremeniti značaj v kritičnih momentih pred 25—30 leti, ves širni krog učenk in učencev, znanec in prijatelj sobojnikov, smatramo s ponosom in samoumevno, da plava duh njegov še vedno med nami, se veseli zmag in udeležuje novih bojov — vzor značaj tovariš Anton Žibert. Star bojevnik.

— Naročajte in kupujte Ciril-Metodove razglednice kajti s tem podpirate družbo, pa tudi domače umetnike!

— Učiteljsko društvo Ljubljana-okolica. Vsled sklepa odbora seje z dne 17. junija t. l. se pozivlja vse one člane, ki niso poravnali letošnje članarine, da jo poravnajo nepreklicno do 1. julija t. l., sicer se jim s 1. julijem ustavijo stanovski listi. Glede starih dolžnikov pa se bo odbor držal sklepa zbor na Vrhniki, da se izterja dolžni znesek potom odvetnika. — Odbor.

— Tovarišice, ki ste leta 1903, maturirale pri uršulinkah v Ljubljani ter ste za to, da se letos po preteku 25 let zopet snidemo Vas prosim, da se oglasite s kako dopisnico pri meni. Nadaljnje informacije sledijo na Vašo prijavo. — Bregant-Majcen Pavla, učiteljica na Blanci ob Savi.

— »Znanci«. Črtice, strani 112, broš. 24 Din, izdal in založil Ant. Adamič. Tisk Blaznika nasl. Prosimo, da dotični gospodje, ki jih je avtor naprosil za odgovor, tudi odgovore. Knjigo toplo priporočamo. Več o njej prihodnjic.

— Tovariši abiturijenti mariborskega učiteljskega iz leta 1898! Te dni poteče 30 let od naše mature — pomenljiv mejnik v službeni dobi! Ker se nismo sestali o 10 oziroma 20-letnici, dočim 4. decenije v aktivni službi ne bomo dopolnili, zato je umestno, da se snidemo ob 30-letnici mature ter povabimo v svojo družbo še živeče gg. profesorje. Vabim Vas torej in apelujem na Vaša tovariška srca, da se dne 4. julija (sreda) ob 7. uri zvečer sigurno vsi snidemo v Mariboru, hotel »Črni orol« na Grajskem trgu, kjer dobimo posebno sobo in so na razpolago in prenočišča. Za naslednji dan dogovorimo primeren izlet v okolico. Prosim, da se mi vsi prizadeti prijavite do 29. junija z dopisnico. Na veselje svidenje! — Fran Cvetko, šolski upravitelj v Krčevini — Maribor.

— Nov harmonij. Tukajšnja šola ima na prodaj nov harmonij, pripraven za šole, orkester. Cena zelo nizka. Informacije daje upraviteljstvo Sv. Jernej p. Loče.

— Maturanti l. 1908. moškega učiteljskega v Ljubljani. Na željo tovarišev, ki so dne 30. t. m. zadržani, se sestane 20-letnice mature preloži na zadnji večer ob priliki pokrajinske skupščine UJU v Celju, ki se vrši okrog 20. julija. Kdor bi bil tedaj zadržan, naj javi po dopisnici uredništvu »Učit. Tov.«. Podrobno obvestilo sledi.

— Maturanti mariborskega učiteljskega iz l. 1880., 1881. in 1882. se sestanejo v Slovenski Bistrici. Dan in čas sta objavljena v zadnjem »Učit. Tov.«, le kraj je pomotoma izostal.

— Kresovi sv. Cirila in Metoda. Že v predvojnih časih je nacionalno zavest v pomenčeni krajih ob jezиковni meji močno utrjeval in pospeševal običaj, da so se na predvečer (4. julija) godu slovenskih bratov sv. Cirila in Metoda prižigali na vseh vrhovih kresovi širom naše zemlje. Ta običaj leto za letom gineva. Kako žalostno je gledati iz obmejnih gora v našo domovino, ki je ta večer mnogo premalo ožarjena s kresovi, med tem, ko naši bratje na Koroškem in Primorskem s kresovi dokazujejo, da so trdnost na straži. Družba sv. Cirila in Metoda poziva že sedaj vse svoje podružnice, planinske in vsa nacionalna društva, učiteljske, občine itd., da naj delajo na to, da se letos ob desetletnici ujedinjenja zažgo kresovi na vseh vrhovih naše domovine, kar naj bi bil našim zasužnjem bratom viden znak naše čuječnosti in ljubezni do njih.

— Delo slovenskega učiteljskega v Jugoslovensko Matico«. Zbirke pihrov na korist bratov so postale na naših šolah v Sloveniji že tradicionalne. S pričevalno in toplo besedo je znalo naše vrlo učiteljsvo navdušiti mlada otroška srca za plemenito stvar in njemu gre vse priznanje in zahvala, da postajajo zbirke pihrov od leta do leta izdatnejše. Tudi letos se je slovensko učiteljsvo odzvalo prošnji Jugoslovenske Matice ter priradilo po šolah zbiranje svežih jajc, ki jih je nato prodalo po dnevnih cenah, izkupičke pa nakazalo Jugoslovenski Matici. Dasi pa letošnje zbirke še niso zaključene na vseh šolah, vendar je do danes nakazalo svoje prispevke že 407 sol v skupnem znesku 48.792-61 Din. Darovalcem pihrov se je Jugoslovenska Matica oddolžila z ličnimi velikonočnimi razglednicami, šolam pa je poklonila priznanice s potrdilom zneska. Ko izreka Jugoslovenska Matica vsem šolam svojo najiskrenejšo zahvalo za poslano znesek, se obrača obenem tudi na vse ostale, ki tega še niso storile, s toplo prošnjo, da čim prej zaključijo svoje zbirke in jih nakažejo Jugoslovenski Matici, ki jim takoj pošlje zahtevane razglednice za darovalce pihrov, odnošno priznanice za šole. Slovensko učiteljsvo prišteva Jugoslovenska Matica med svoje najzvestejše in najpožrtvovalnejše podpiratelje in sodelavce in je zato trdno prepričana, da se bo odzvalo tudi tej njeni prošnji. Naj ne bo niti ene šole, ki ne bi nakazala svojega prispevka k »pirhoma«, pa bodisi z najmanjšim zneskom. — Jugoslovenska Matica, 9. maja 1928.

— »Ženski list«. Izašao je 6. broj (junski) ovog obljubljenog mjesečnika za naše dame. Modni dio donosi i ovaj put najnovije i najeleganantnije modele svjetske mode, od kojih nekoliko stranica u bojama. Osobita pažnja posvećena je ručnom radu, modernom i našem narodnom, koji je prodro već u svjetsku modu. U člancima i bogatim rubrikama bavi se »Ženski list« svim pitanjima koja zanimaju i elegantnu damu i domaćicu, te svaka naša žena nalazi u njima praktičnih savjeta i pobuda. Bogato zabavno štivo (novle, humoreske, crtice itd.) upotunjuje birani sadržaj lista. Pretplatna na »Ženski list« stoji na tri mjeseca Din 45. Narudžbe prima Uprava »Ženskoga lista« u Zagrebu, Samostanska ulica 2/I.



A

## SVILA.

Če se s svilo pravilno postopa, bo zdržala dolgo in se ne bo potrgala niti razpala.

Radi tega svila ne sme priti v vročo vodo, ampak jo je treba nalahno premečkati v mrzli raztopini »RADIONA«.

Ker je »RADION« izredno sredstvo za pranje, je tak način pranja popolnoma zadosten, da svilo čisto opere.

Po takim pranju se svila izpere v mrzli vodi, a prvi taki vodi se doda malo kisa, da se pokažejo barve v svojem pravem sijaju.

Posebno važno je, kako se svila suši. — Svilo je treba zaviti v platno in gladiti z likalnikom, ko je še malo vlažna. Tako bo svila ohranila svoj sijaj.

— V Sarajevu je umrl prof. Mane Kruić, član učiteljskega zbora ženskega državnega učiteljskega v Sarajevu.

— Samo predsek je, če kdo misli, da iz rži ni kave. V tisočih rodbinah uživajo ZIKO brez primesi zrnate kave v popolno zadovoljnost. ZIKO dobite v vsaki trgovini v rdečih zavitkih.

Ako kupite pri nas srečke drž. razredne loterije pokažete zopetni napredek!  
Cela srečka Din 100,  
polovična srečka Din 50,  
četrtinska srečka Din 25.  
Pri zadnjem zrebanju je bila premija Din 1.200.000 izžrebana pri naši tvrdki.  
Zumbulović, Ljubljana, Aleksandrova c. 12.

## Samoizobraževalna akcija Pov. UJU.

—oio Udeležba na II. izobraževalnem tečaju se rekrutira predvsem iz delegatij in delegatov, ki jih pošljejo na tečaj izobraževalni krožki. Vse ugodnosti, ki jih zagotavlja organizacija udeležencem, se nanašajo v prvi vrsti na delegacijo krožkov. Le tam, kjer bi krožek ne smatral za potrebno, da imenuje svoje delegate, česar si pa v interesu stvari ni želeli, bi prišli drugi udeleženci v poštev glede raznih bonitet. Sicer pa je vabljeno vse učiteljsvo, da v čim večjem številu pohiti na ta tečaj, ki bo poklican, da položi temelje zlasti učiteljskemu izvenšolskemu delu.

—oio Za letni obračun in poročilo na II. izobraževalnem tečaju potrebujemo do konca letošnjega šolskega leta vsa poročila o krožkovih sestankih. Kdorkoli zadržuje še poročilo o kakem izvršenem sestanku, je naprošen, da nam ga takoj pošlje. Vsak sklicatelj se lahko prepriča iz pregleda, ki ga vodimo o delu po krožkih v »Učit. Tov.«, če so o njegovem krožku poročila točna. V negativnem slučaju naj takoj poskrbi za dopolnitev.

—oio Pri prijavih delegatij in delegatov za II. izobraževalni tečaj so pozabili nekateri sklicatelji navesti poleg njihovih imen tudi željo, če reflektirajo morebiti na prehrano v uradniški menzi in na brezplačno prenočišče. Ker bi imela taka opustitev za delegate-reflektante lahko neljubno posledico, da izgube vsled prepozne prijave te ugodnosti, zato prosimo vse tovariše-sklicatelje, da nam čim prej naknadno sporoče te želje, če so v prvem naznanilu iz kateregakoli vzroka to opustili.  
—oio Vsem interesentom, ki so že naročili in bi mislili naročiti v zadnji okrožni poverjeništvu nasvetovano knjigo »Die Volkshochschule und die geistigen Grundlagen der Demokratie« od prof. A. H. Hollmanna naznanjamo, da nam je založništvo zadnja naročila vrnilo neizvršena z opombo, da je knjiga že razprodana. O tej knjigi bo itak še govor na II. izobraževalnem tečaju, kjer bomo lahko določili način razmnoženja njenih glavnih misli.

—oio Delo po krožkih:

352. Teharje: VI. 23. maja. Od 12 članov 4. Sedmo poglavje »Iz družboslovja«.

353. Št. Janž pri Dravogradu: IV. 9. junija. Od 7 članov 4. Okrožnica poverjeništvu od 2. maja. Prihodnji sestanek v septembru.

354. Hoče: III. 12. aprila. Od 32 članov 18. Vprašanje kmetijstva in kmetijskega pouka. Razne šolske zadeve. Prihodnji sestanek 14. junija.

355. Velenje: V. 23. maja. Od 22 članov 9. Okrožnica poverjeništvu od 2. maja. Tov. Mlinšek: »Kaj je vplivalo na razvoj človeka«. Tovarišica Jugovic: »Mladina: up in skrb naroda«. Tov. Plasch: »Organizacija šole«.

356. Sv. Lovrenc na Pohorju: IV. 13. junija. Od 6 članov 6. Okrožnica 2. maja. Program izvenšolskega dela. Prihodnji sestanek v septembru.

357. Zalog: VI. 14. junija. Od 32 članov 6. Okrožnica poverjeništvu od 2. maja.

358. Cerklje ob Krki: V. 24. maja. Od 16 članov 10. Tovarišica Schroif: »O risanju«.

## Pevski zbor UJU učiteljskega.

—pev. Počitniški pevski tečaj se bo vršil od 4. do 10. julija v Ljubljani na državnem učiteljskem, Resljeva cesta. V avgustu priredimo koncert ob priliki državne skupščine v Mariboru, zato je navzočnost vseh članov neobhodno potrebna.

## Razpiši služb.

—i Premestive. Bitene Drago je premeščen v Leskovec, srez Krško; Rudolf Godiel, strokovni učitelj v Mežici, je premeščen za strokovnega učitelja na meščansko šolo v Celje.

Miroslava Leitgeb, Ljubljana, Jurčičev trg 3  
Izdolovanje ročnih in strojnih vezon. Predtiskarija  
— Zaloga DMC in vseh potrebnih za vezanje. —



M. Podkrajšek frizer za dame in gospe, Ljubljana  
Sv. Petra cesta 12.

Damam z dežele je posebno priporočljivo trajno kodranje in vodna ondulacija. Separirani oddelek za specialno barvanje las v vseh niansah, kakor tudi za izvrševanje vseh lasnih del se priporoča.